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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Krainer, Genossinnen und Genossen haben am 30. 

November 2021 unter der Nr. 8787/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Beauftragung von Prof. Lewisch gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 8: 

 Welche Aufträge wurden von Ihnen seit 1.1.2018 an Dr. Peter Lewisch vergeben? 
 Welchen Gegenstand hatten diese Aufträge jeweils? 
 Wann wurden diese Aufträge erteilt? 
 Von wem wurden diese Aufträge erteilt? 
 Wann und in welcher Form wurde die Werkleistung tatsächlich erbracht? 
 Wenn es sich um gutachterliche Stellungnahmen handelt: Wie viele Wörter umfassen 

diese jeweils? 
 Welche Kosten fielen für diese Aufträge jeweils an? 
 Wurden allfällige schriftliche Ergebnisse des Auftrags veröffentlicht? 

 
Im gegenständlichen Zeitraum wurden keine Aufträge an Prof. Lewisch erteilt.  

 
Zu den Fragen 9 bis 17: 

 Welche Aufträge wurden von Ihnen seit 1.1.2018 an Cerha Hempel Rechtsanwälte ver-
geben? 

 Welchen Gegenstand hatten diese Aufträge jeweils? 
 Wann wurden diese Aufträge erteilt? 
 Von wem wurden diese Aufträge erteilt? 
 Wann und in welcher Form wurde die Werkleistung tatsächlich erbracht? 
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 Wenn es sich um gutachterliche Stellungnahmen handelt: Wie viele Wörter umfassen 
diese jeweils? 

 Welche Kosten fielen für diese Aufträge jeweils an? 
 An wie vielen dieser Aufträge wirkte Dr. Lewisch Ihres Wissenstands nach mit? 
 Wurden allfällige schriftliche Ergebnisse des Auftrags veröffentlicht? 

 

Auftragnehmer Auftragsgegenstand Auftragserteilung 

(Monat/Jahr) 

Kosten € 

brutto 

CHSH 

(Cerha Hempel) 

Ergebnisoffene Prüfung von möglichen Klagsgrün-

den betreffend den Beschluss (EU) 2017/2112 der 

Kommission vom 6. März 2017 über die von Un-

garn geplante Maßnahme/ 

Beihilferegelung 

/Staatliche Beihilfe SA.38454 — 2015/C (ex 

2015/N) für den Bau von zwei Kernreaktoren im 

Atomkraftwerk Paks II. 

Werkvertrag 

Jänner 2018 € 9.600,00 

CHSH 

(Cerha Hempel) 

Verfassung von Textbausteinen zu den Klagegrün-

den "Verstärkung/Schaffung einer marktbeherr-

schenden Stellung" sowie "Wettbewerbsverzer-

rung auf dem nachgelagerten Stromhandels-

markt" betreffend den EK-Beschluss zu Paks II; 

Werkvertrag 

März 2018 € 10.800,00 

CHSH 

(Cerha Hempel) 

Rechtliche Unterstützung bei der Ausarbeitung 

eines Rechtsmittels gegen die EuG-Entscheidung 

zu Hinkley Point C 

Werkvertrag 

Oktober 2018 € 10.800,00 

CHSH 

(Cerha Hempel) 

Rechtsberatung im Zusammenhang mit der Aus-

arbeitung einer Stellungnahme zu den Streithilfe-

schriftsätzen im EuG-Verfahren zur Nichtigkeits-

klage betreffend die Beihilfe für das KKW Paks II; 

Werkvertrag 

Jänner 2019 € 9.465,00 

CHSH 

(Cerha Hempel) 

Rechtliche Unterstützung und Teilnahme an der 

mündlichen EuGH-Verhandlung in der Rechtssa-

che C-594/18 P, Österreich/Kommission 

(Hinkley Point C) 

Werkvertrag 

Jänner 2020 € 18.759,97  

 

Die tatsächliche Leistungserbringung erfolgte jeweils nach Auftragserteilung, entsprechend 

den jeweiligen Schritten bzw. Fristen der Gerichtsverfahren. 

Prof. Lewisch war in keinen der angeführten Aufträge involviert. 

Schriftliche Ergebnisse der Aufträge wurden nicht veröffentlicht, da es sich jeweils um Aufträ-

ge im Zusammenhang mit einem gerichtlichen Verfahren handelt. 
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Zu den Fragen 18 bis 26: 

 Welche Aufträge wurden von Ihnen seit 1.1.2018 an das Institut für Strafrecht und 
Kriminologie der Universität Wien vergeben? 

 Welchen Gegenstand hatten diese Aufträge jeweils? 
 Wann wurden diese Aufträge erteilt? 
 Von wem wurden diese Aufträge erteilt? 
 Wann und in welcher Form wurde die Werkleistung tatsächlich erbracht? 
 Wenn es sich um gutachterliche Stellungnahmen handelt: Wie viele Wörter umfassen 

diese jeweils? 
 Welche Kosten fielen für diese Aufträge jeweils an? 
 An wie vielen dieser Aufträge wirkte Dr. Lewisch Ihres Wissenstands nach mit? 
 Wurden allfällige schriftliche Ergebnisse des Auftrags veröffentlicht? 

 
Im gegenständlichen Zeitraum wurden keine Aufträge an das Institut für Strafrecht und Krimi-
nologie der Universität Wien erteilt.  
 

Leonore Gewessler, BA 
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